

НОВИНИ

Микола Фролов: “Зміст діяльності нашого університету базується на принципах демократії та взаємоповаги”

У ЗНУ пройшла конференція Трудового колективу. На ній ректор Микола Фролов представив присутнім звіт про виконання умов контракту за 2014 рік. У порядок денний також включили доповіді про стан виконання умов Колективного договору в 2014 році, внесення змін і доповнень до нього, ухвалення нової редакції Статуту ЗНУ та кількох Положень: про Наглядову раду, про Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених та про студентське самоврядування.



Микола Олександрович відзначив, що ЗНУ у складних суспільно-політичних і соціально-економічних умовах продовжив реалізовувати обрану ним концепцію регіонального європейського університету. “Нам вдалося утримати зміст нашої діяльності як освітнього закладу, провідні принципи якого – демократія та взаємоповага; колектив зберігся як монолітна творча спільнота, де завжди є місце діалогу між викладачем і студентом, керівництвом вишу, постійно вдосконалюється робота його органів студентського самоврядування, тож я вважаю цей факт нашим найбільшим здобутком”, – відзначив у виступі Микола Фролов. Ректор у звітньому періоді виділив кілька напрямів діяльності нашого вищого навчального закладу.

Спеціальності та напрями підготовки

Виш на сьогодні здійснює підготовку фахівців за ступенем “бакалавр” із 36 напрямів підготовки; за освітньо-кваліфікаційним рівнем “спеціаліст” – із 45 спеціальностей, за ступенем “магістр” – із 51 спеціальності. В аспірантурі діють 47 спеціальностей, в докторантурі – 19. Коледжі університету здійснюють підготовку фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем “молодший спеціаліст” за 13 спеціальностями.

Контингент студентів, випускників і підсумки вступної кампанії

У ЗНУ за всіма освітньо-кваліфікаційними рівнями навчається 11 тисяч 767 осіб. На денній формі – 7 617, заочній – 4 152. Пропорція бюджетної та контрактної основи – 40% до 60%. У 2014 році ЗНУ підготував найбільшу кількість випускників у регіоні – 4 745 осіб: у тому числі молодших спеціалістів – 388, бакалаврів – 2 141, спеціалістів – 1 429, магістрів – 787. У 2014 році до ЗНУ було подано майже 16,5 тисяч заяв (на 2,5 тисячі більше ніж минулого року). Наприклад, за ступенем “бакалавр” університет здійснив найкращий набір студентів за останні вісім років.

Навчальна й навчально-методична робота

Наразі триває вдосконалення всіх її складових, адже вона є стрижнем діяльності університету, оновлено й затверджено Вченою радою 20 положень щодо покращення організації навчальної діяльності, які рекомендував відділ аудиту ЗНУ. Збільшилася і кількість видань, навчальних посібників, підготовлених до друку нашими викладачами. Покладається чимало надій із цього приводу на новостворений редакційно-видавничий відділ.

Якщо говорити про ресурсне забезпечення навчального процесу, у виші задіяно 1 360 комп’ютерів із стовідсотковим підключенням до мережі Інтернет. Відкрито 4 нових комп’ютерних класів та ще два лінгвофонні кабінети; підготовлено 4 спеціалізованих аудиторії для діяльності Центру вивчення іноземної мови й Гете-інституту. У ЗНУ функціонує 55 спеціалізованих лабораторій та комп’ютерних класів.

Кадровий потенціал

В університеті працює 653 викладачі. З них 78 – професорів, докторів наук і 438 – доцентів, кандидатів наук. У докторантурі готують дисертації 12 науковців, в аспірантурі – 170, здобувачів – 70 (навчаються тут аспіранти й з інших країн: Йорданія, Габон). Протягом року було захищено 34 кандидатських дисертації (співробітниками ЗНУ – 16) та три докторські. Наукове керівництво вченими здійснюють 68 докторів наук ЗНУ. Приділяється особлива увага формуванню шкіл навколо авторитетних, відомих у державі професорів. ЗНУ нараховує 6 спеціалізованих рад із захисту кандидатських дисертацій за 9 спеціальностями. У найближчих перспективах – відкриття ще однієї: “Теорія та методика професійної освіти”.

За січень-грудень у ЗНУ було обрано за конкурсом 136 педагогічних працівників. На належному рівні працевлаштування інвалідів – витримано обов’язкові законодавчі норми за цими показниками: у виші працює 34 наших колеги, чий стан відповідає пільговим категоріям.

Наукова діяльність

Активною й плідною є робота десятих навчально-наукових лабораторій та двох у складі регіонального наукового навчально-виробничого центру “Екологія”. За рік виконано 8 комплексних науково-дослідних робіт, фінансування яких здійснювалося за кошти держбюджету (622,5 тисячі гривень), розроблено 98 науково-дослідних тем, підписано 16 госпо-

дарських угод; що ж до результатів винахідницької діяльності, то серед її здобутків – 12 охоронних документів, 8 патентів, 4 свідоцтва про реєстрацію авторського права. Важливим є завдання щодо активізації грантових пошуків у контексті проведення наукових досліджень. Покладається чимало надій у цьому напрямку роботи на Центр трансферу технологій ЗНУ.

Протягом року у виші діяло понад 90 наукових проблемних груп та гуртків. ЗНУ виступає базовим університетом для проведення багатьох заходів II етапів всеукраїнських конкурсів. Суттєво вдосконалюються підходи до організації практики студентів. Розширюється безпосередній зв’язок із підприємствами, установами, підписані відповідні угоди щодо проходження практики майбутніх фахівців, що вважається перспективним шляхом розвитку прикладної науки.

Міжнародна діяльність – у пріоритетах розвитку

Важливим етапом розвитку вишу стала цього року реалізація концепції вивчення іноземних мов, яка є вкрай актуальною на сьогодні. Триває розширення географії закладів, з якими у вишу міцні партнерські стосунки в рамках міжнародної діяльності, відзначено позитивну динаміку щодо академічної мобільності наших студентів й освітан (цього року йдеться про 275 осіб, 65 із них – викладачі), активне втілення міжнародних проектів, можливість запрошувати іноземців для викладання у ЗНУ (цього року лектори із США, Великобританії, Франції, Болгарії працювали зі студентами нашого ВНЗ).

Матеріально-технічна база

Її пріоритетами визначалися поліпшення умов праці викладача й навчання студента, ремонт та удосконалення обладнання аудиторного фонду, благоустрій студмістечка, встановлення металопластикових вікон, дверей, ефективна підготовка до роботи в осінньо-зимовий період



(завдяки чому навчальний процес проходить у звичному режимі), нарощення темпів впровадження програм із енергозощадження тощо.

Марія Канцелярист

■ На юридичному факультеті відбулося обговорення діяльності Інституту безкоштовної правової допомоги в Україні. Вчені порушили проблеми функціонування служби суспільного захисника з кримінальних справ, удосконалення надання правової допомоги шляхом інвестування в розвиток персоналу. Окрему увагу учасники заходу приділили питанню впровадження стандартів надання такої допомоги в рамках діяльності юридичної клініки нашого вишу.

■ Дебатний клуб факультету соціології та управління в партнерстві з громадськими організаціями “Нове бачення” та “Місто Z” провів на базі ЗНУ свій перший Регіональний дебатний турнір для студентів. Захід відбувся в рамках програми “Навчання демократії через дебати” для представників різних областей України. У ньому взяли участь 16 команд студентів та школярів із Дніпропетровської, Запорізької, Одеської та Київської областей.

■ На факультеті соціальної педагогіки та психології відбулося засідання круглого столу “Спеціальна адаптація молоді з особливими потребами: досвід та перспективи”. Науковці, студенти та фахівці досліджували питання самореалізації, соціально-побутової адаптації, працевлаштування й навчання молоді з особливими потребами. Під час виступів практики розповіли про проблеми галузі: недостатню кількість фахівців, які працюють із дітьми-інвалідами, необхідність рівності соціальних умов для життя здорових людей та осіб із вадами, можливість їхнього працевлаштування, непристосованість робочих місць до їхніх фізичних потреб тощо.

■ На факультеті іноземної філології провели VII студентську міжвузівську науково-практичну конференцію “Різдвяні читання”. Цього року участь у її роботі взяли студенти й учні Запорізької області й інших регіонів. Під час роботи секційних засідань обговорили важливі питання з галузей лінгвістики, літературознавства та лінгводидактики. Юні дослідники під керівництвом викладачів нашого вишу дискутували щодо напрямків сучасного розвитку словникового складу германських і романських мов, важливих проблем, які сьогодні ставить перед професійними технічними і художніми перекладачами, створення літературних шкіл у різних країнах тощо.

■ У ЗНУ провели традиційну науково-практичну конференцію на тему: “Звичаї та традиції українського козацтва як духовне підґрунтя патріотичного виховання захисників України”. У заході взяли участь близько 150 студентів та науковців із різних міст України. Під час пленарного засідання відбулося нагородження переможців конкурсу студентських робіт “Звичаєве право”, учасниками якого стали 50 студентів юридичного факультету нашого університету. Кращими визнали наукові розвідки Дмитра Мальковського, Вероніки Михайліченко, Дмитра Лобова, Катерини Симоненць та Тетяни Шеховцової.

■ Студент нашого вишу Роман Агаєв виборов 2 срібні медалі (у змаганнях на ліву і на праву руку) у ваговій категорії 55 кг на IV чемпіонаті України з армспорту серед студентів вищих навчальних закладів (м. Харків). У наступному році він завершує навчання на юридичному факультеті та свою кар’єру в студентському спорті. У підсумку, за всі роки навчання в ЗНУ, Роман тричі отримував золоті та срібні нагороди чемпіонатів України.

■ На Відкритому чемпіонаті Запоріжжя зі спортивного бального танцю “Всеукраїнські змагання «Запоріжжя-2014»” змагалися учасники із Запоріжжя, Мелітополя, Києва, Херсона, Дніпропетровська й Донецька. У категорії “Молодь + Дорослі (С і В клас)” здобула студентка 2 курсу економічного факультету Марія Кулачко та її партнер.

ВІТАЄМО

■ Ректор ЗНУ Микола Фролов обраний академіком Академії наук вищої освіти України. Диплом академіка заслуженому працівнику освіти України, доктору історичних наук, професору Миколі Фролову вручив академік АНВО України, доктор технічних наук, професор Віктор Гришак. Вітаємо Миколу Олександровича з високим званням і бажаємо подальшої плідної роботи на благо нашої держави!



■ Декан економічного факультету, доктор економічних наук, професор Алла Череп нагороджена медаллю ім. О. Богомольця Академії наук вищої освіти України за видатні наукові досягнення. Вітаємо Аллу Василівну з визнанням її діяльності на всеукраїнському рівні та бажаємо плідної праці задля процвітання нашого університету та всієї вітчизняної науки!



Центр розвитку підприємства впроваджуватиме бізнес-ідеї

На економічному факультеті відбулося засідання круглого столу на тему "Бізнес-інкубатори – передумови розвитку малого та середнього бізнесу". Участь у заході взяли студенти всіх курсів, магістри, викладачі факультету, а також гості ЗНУ. Засідання круглого столу проходило в рамках діяльності студентської наукової проблемної групи "Теоретичні та практичні проблеми управління фінансами на рівні суб'єктів господарювання, регіонів та держави" кафедри фінансів та кредиту. Декан економічного факультету **Алла Череп** акцентувала увагу присутніх на актуальності теми заходу. Також вона повідомила, що за участю Запорізької

обласної державної адміністрації, Регіонального фонду підтримки підприємництва в Запорізькій області та ректорату ЗНУ на базі їхнього факультету планується створити бізнес-інкубатор.

Під час засідання круглого столу з цікавими доповідями виступили також студенти економічного факультету. Так, **Дар'я Пензева** розповіла присутнім про досвід створення індустріальних парків у регіонах України, наголошуючи на потенційних можливостях цих структур та на їхньому впливі на економіку регіонів. Жвавий інтерес аудиторії викликала доповідь **Євгена Селютіна** про його участь у проєкті "Foodle" на базі бізнес-інкубатора "Happy Farm" (США). **Олег Андрущенко** розповів про особливості функціонування бізнес-інкубаторів на прикладі власного стартапу з продажу портретів.

Олександр Коробов, голова НТСАДМВ економічного факультету



тв господарювання, регіонів та держави" кафедри фінансів та кредиту. Декан економічного факультету **Алла Череп** акцентувала увагу присутніх на актуальності теми заходу. Також вона повідомила, що за участю Запорізької

Учені обговорили проблеми медичних та природничих наук

Понад 220 учасників зібрала в ЗНУ III регіональна науково-практична конференція студентів, аспірантів і молодих учених "Актуальні проблеми та перспективи розвитку медичних, фармацевтичних та природничих наук". Хоча захід є регіональним, він набув такої популярності, що цього року в ньому взяли участь науковці з різних міст України. Зокрема, серед гостей нашого вишу було 10 представників Національного медичного університету ім. О. Богомольця (м. Київ).



Відкриваючи конференцію, проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** наголосив на актуальності теми наукового зібрання й побажав плідної праці. Проректор з наукової роботи Запорізького державного медуніверситету **Валерій Туманський**, зазначив, що молоді науковці ЗНУ дуже активні й постійно ініціюють нові важливі заходи. Декан біологічного факультету **Людмила Омелянчик** окреслила деякі сучасні наукові проблеми, зокрема зупинилася на питаннях фінансування досліджень. "У ЗНУ зібралися люди, віддані науці, тож вони будуть продовжувати свій тернистий шлях, незважаючи на ті складнощі, що виникають під час їхньої роботи", – зазначила Людмила Олександрівна.

Олександра Усенко

Студенти могли розвинути власні професійні компетенції

Семинар для студентів на тему: "Як дорого продати себе на ринку праці?" організувала Студентська рада за підтримки проєкту Європейського союзу "Розвиток професійних компетенцій спеціалістів України". У заході взяли участь 80 студентів як ЗНУ, так і інших ВНЗ міста й області.

Спікер семінару – бізнес-тренер, консультант та директор ВАР "Європейська технічна допомога", викладач Європейської програми незалежної сертифікації фахівців "The European Business Competence* License" **Владлен Сисун** (м. Київ) – розповів студентам, як почати свою кар'єру з роботи в міжнародній компанії й назвав основ-

ні проблеми, які можуть виникнути після завершення навчання. Організатор семінару, амбасадор Європейської



програми незалежної сертифікації спеціалістів "EBC*L" у Запоріжжі, заступник голови Студентської ради ЗНУ **Ая Андрух** порадила, як розвинути якості успішного молодого фахівця та якнайкраще зарекомендувати себе.

Олена Ярошенко

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Розвиток французького освітнього вектора відносин вважається одним із пріоритетних у ЗНУ

Днями відбулися дві знакові події в рамках розвитку міжнародної співпраці ЗНУ із французькими партнерами: із робочим візитом до вишу завітав **Аташе з наукових та університетських зв'язків Посольства Франції в Україні Жиль Маметс** та інші поважні гості, а перед цим в університеті розглянули можливості приєднання до Асоціації франкофонних університетів.

У партнерських перспективах – академічна мобільність

Почесні гості обговорили напрями майбутньої співпраці з першим проректором **Олександром Бондарем**, проректором з наукової роботи **Геннадієм Васильчуком**, деканом факультету іноземної філології **Галиною Моршкіною**, начальником відділу міжнародних зв'язків і роботи з іноземними студентами **Вікторією Вертегел**. **Олександр Бондар** наголосив, що наш виш зацікавлений у розвитку відносин із Францією, її навчальними закладами, франкофонними організаціями. Вже зараз студенти нашого ВНЗ мають можливість навчатись в університеті дю Мен (м. Ле Ман) та отримати подвійний диплом магістра, а викладачі щороку стажуються, читають лекції в університетах-партнерах. Однак, за словами **Олександра Григоровича**, беручи до уваги всі здобутки напрямку міжнародних відносин ЗНУ, адміністрація вишу прагне покращити мобільність студентів та розширити їхні освітні можливості.

У свою чергу, проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** зазначив,

що сьогодні зв'язки нашого університету із ВНЗ Франції розвиваються переважно за двома напрямками: франкофонія та академічна мобільність. На великому бажанні розширити кордони співпраці із Францією почесним гостям наголосила й декан факультету іноземної філології **Галина Моршкіна**. Вона зазначила, що французьку мову на факультеті вивчають 130 студентів, серед них – 36 навчаються за кордоном. Їм читають лекції викладачі-іноземці, запрошені до нашого ВНЗ, майбутні фахівці беруть участь в міжнародних онлайн-конференціях.

Після офіційної зустрічі з адміністрацією вишу **Аташе Посольства Франції Жиль Маметс** завітав на факультет іноземної філології, а координатор Французького агентства з просування вищої освіти, гостинності та міжнародної мобільності "Campus France" в Україні **Ольга Дорош** та директор французького культурного центру "Альянс Франсез" у Запоріжжі **Людмила Богдановська** зустрілись зі студентами ЗНУ. **Ольга Дорош** розповіла про програми стажування та можливість здобуття вищої освіти в університетах Франції. Для отримання детальнішої інформації вона запросила на офіційний сайт "Campus France": <http://www.campus-france.org>. Крім того, **Людмила Богдановська** запропонувала всім охочим скласти іспит на знання французької мови (DELF, DALF, TEF, TEFaQ) у міському представництві французького культурного центру "Альянс Франсез".

Перспективи членства в Асоціації франкофонних університетів

Важливих домовленостей було досягнуто й під час офіційного візиту до ЗНУ директора представництва цієї Асоціації у Молдові **Романа Квятковського**. Як відзначив перший проректор **Олександр Бондар**, вступ до Асоціації франкофонних університетів – це важливий і бажаний крок для подальшого розвитку вищого навчального закладу. У свою чергу, **Роман Квятковський** розповів, що в Україні є лише 8 франкофонних університетів, які вже стали асоційованими членами цієї організації. Також він наголосив, що приєднання нашого ВНЗ до цього об'єднання вишів відкріє для студентів та викладачів ЗНУ низку нових можливостей: призначення стипендій для стажування та проведення наукових



досліджень у різних країнах світу, навчання в магістратурі за кордоном, отримання диплома магістра другого ступеня, обмін науковими досягненнями, розвиток спільних франкомовних освітніх та наукових програм і проєктів, організація й підтримка в проведенні міжнародних конференцій, семінарів, фестивалів тощо.

Олена Ярошенко

Здобуття досвіду через закордонні стажування

У нашому виші провели презентацію міжнародної програми стажування "The Erasmus Mundus project – ELECTRA" для студентів, аспірантів і викладачів університету. Проєкт присутнім на заході презентувала координатор програми в Запорізькій області **Олена Тупахіна**. Вона зупинилася на умовах участі в проєкті, переліку документів, які мають зібрати учасники програми та термінах їх прийому, і напрямках підготовки, пріоритетних для них. Крім того, **Олена Володимирівна** зазначила, що цього року в ньому взяли

участь семеро представників нашого вишу – троє викладачів та четверо студентів. Усіх, хто бажає отримати більш детальну інформацію, запросили звертатися до 1 корпусу (26 аудиторія). На заході також представили міжнародну молодіжну громадську організацію "AIESEC" та низку її освітніх програм. Організатори рекомендували присутнім кілька корисних посилань, зокрема такі важливі сайти, як <http://www.electra-project.eu> і <http://www.aiesec.ua>

Олена Ярошенко

Погляди європейських експертів на реформи

Під час свого візиту до ЗНУ члени делегації Представництва ЄС в Україні зустрілися зі студентами факультету журналістики. Керівник відділу преси та інформації Представництва ЄС в Україні **Юрґіс Вілчінскас**, радник із питань преси та інформації Представництва ЄС **Вікторія Давидова** та координатор інформаційної кампанії "Будемо Європу в Україні" **Ольга Сушицька**

обговорили на факультеті питання взаємодії та перспектив розвитку нашої країни в рамках теми: "Реформи в Україні в умовах застосування Угоди про асоціацію з ЄС". Працівники Представництва ЄС в Україні презентували його офіційні сторінки в соцмережах і розповіли про можливість стажування для молоді на базі їхньої організації. Гості ЗНУ відповіли на питання,

які цікавили студентів, зокрема, під час йшлося про погляди європейських експертів щодо майбутнього економічної галузі нашої країни, розвитку технологій енергозбереження та альтернативних енергетичних джерел, свободи слова, підвищення рівня вітчизняної журналістики, орієнтування на стандарти кращих міжнародних ЗМІ

Олена Хлустун

МАН зібрав кращих юних дослідників області

На базі ЗНУ відбувся обласний етап щорічного Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідних робіт учнів – членів Малої академії наук України. Понад півтори тисячі старшокласників зі шкіл Запоріжжя та Запорізької області взяли участь у написанні контрольних, за результатами яких найкращі з них отримають можливість захищати свої наукові роботи на засіданнях секцій МАН, які проходять у нашому виші в лютому 2015 року.

Очолив роботу Малої академії наук ректор ЗНУ **Микола Фролов**, координатором діяльності МАН цього року виступив начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працев-

лаштування ЗНУ **Дмитро Секиринський**. Учні старших класів, які стали переможцями відбіркового етапу конкурсу МАН у своїх навчальних закладах, писали контрольні роботи з базових дисциплін у нашому університеті. Написання тестів проходило за чотирма основними напрямками: відділення історії, філософії та суспільствознавства; філології та мистецтвознавства; хімії та біології, екології та аграрних наук; технічних наук, фізики й астрономії, математики, економіки і комп'ютерних наук.

Окрім конкурсних тестувань у рамках роботи Малої академії наук, з учнями були проведені консультації, під час яких представники нашого

університету розповіли школярам про можливість отримати вищу освіту в ЗНУ, і про те, які переваги, зокрема в нарахуванні додаткових балів, вони зможуть отримати за перемогу в цьому Всеукраїнському конкурсі. Керівники відділень також представили старшокласникам напрями діяльності факультетів нашого ВНЗ, крім того, учні мали можливість отримати консультації щодо написання конкурсних робіт.

Під час роботи відділень провели консультації і для осіб, які супроводжували учнів – учителів і батьків, – із питань вступної кампанії-2015 у нашому виші та змін у правилах прийому. Були організовані інформаційні семінари для педаго-

гів. Програмою занять передбачалося висвітлення основних етапів написання науково-дослідних робіт, вимог до їхнього оформлення та особливостей підготовки учнів до захисту своїх робіт перед членами комісії МАН.

Гості університету та учасники конкурсу висловили задоволення високим рівнем організації та проведення обласного етапу змагань у нашому виші. Зокрема, були створені відповідні комфортні умови для роботи учасників Малої академії наук та перебування гостей на території університету. Вже відомі імена переможців цього туру, які візьмуть участь у захисті науково-дослідних проєктів учнів – учасників МАН вже в лютому 2015 року на базі нашого вищого навчального закладу.

Олена Хлустун

Соціальне партнерство – запорука професійного росту

До Економіко-правничого коледжу завітав почесний Президент регіонального молодіжного еколого-краєзнавчого Центру “Сварог”, голова постійної комісії Запорізької міської молодіжної ради при Запорізькій міській раді, випускник нашого вишу Юрій Білий із інформаційно-освітнім тренінгом “Соціальне партнерство як фактор розвитку місцевої демократії” для студентів усіх курсів спеціальності “Соціальна робота”. Захід відбувся в рамках проведення Тижня соціальної роботи в коледжі.

Юрій Білий під час своєї доповіді, яка супроводжувалась презентацією, дав визначення таким поняттям, як соціальна робота, волонтерство й соціальне партнерство. Також він розповів про випускницю ФСУ Євгенію Макаренкову, яка тему своєї дипломної роботи щодо вирішення проблем працевлаштування людей з особливими потребами, перетворила на успішний соціальний проект, котрий отримав грант. Перед студентами виступили й інші почесні гості заходу – діючий Президент правління “Сварогу” Ольга Максименко й випускниця нашого вишу, приватний підприємець, учасник багатьох соціальних акцій Євгенія Макаренкова. До речі, на заході йшлося про те, що Молодіжний центр зайнятості нещодавно очолила студентка ФСУ Валерія Овчарова. Серед багатьох інших проектів вона почала втілювати в життя акцію “Волонтерська книжка” (за зразком трудової): кожен студент, який під час навчання братиме участь у соціальних заходах, отримуватиме до неї відповідні записи.

Таміла Тарасенко

Акція “Викидай правильно” підвищує екологічну культуру

Уже другий рік у ЗНУ проводиться акція “Викидай правильно”, в рамках якої активісти студентської ради біологічного факультету збирають використані батарейки, щоб передати їх на спеціальні підприємства для необхідної утилізації. А відтепер така ініціатива втілюватиметься й у Торговому коледжі нашого вишу.

Спочатку пункт збору батарейок працював у корпусі № 3, де навчаються студенти біологічного факультету. Але вже цієї весни студенти розмістили такі скриньки в усіх корпусах ЗНУ. За словами Анни Югріної, яка й започаткувала акцію “Викидай правильно”, в Україні продається більше 12 тонн батарейок щодня, практично всі вони згодом відправляються на звалище. Своєю суспільно важливою акцією наш університет долучився до проекту “Еколайт” Центру екологічної культури Запоріжжя.

Наприкінці ж листопада в Торговому коледжі ЗНУ також розпочалася екологічна акція зі збору відпрацьованих батарейок та акумуляторів від телефонів. За півтора тижні активісти збрали понад два кілограми відходів, яких незабаром відправлять на утилізацію. Її ініціювала викладач екології Торгового коледжу Олександра Драна, яка підготувала низку заходів для студентів, спрямованих на підвищення рівня їхньої екологічної свідомості. Цю ініціативу підтримав директор Торгового коледжу Олександр Олійник, який вважає за необхідне приділяти більше уваги екологічному вихованню молоді.

Марія Канцелярист



Талановитих студентів одягає чарівниця-костюмер

Як театр починається з гардероба, так і кожне свято нашого вишу бере початок із пошуку костюмованих образів. А за лаштунками сцени незмінним костюмером Запорізького національного університету є Світлана Павлівна Хворова – чуйна мудра людина з добрим серцем та із золотими руками, які навіть із маленьких клптиків тканини можуть створити дивовижний сценічний образ.

У трудовій книжці Світлани Павлівни всього кілька записів. Останній із них – костюмер ЗНУ, попередні – із будинку культури ім. Дроб'язка. Світлана ще зі шкільної лави Оріхівщини (звідки і є родом) опанувала мистецтво танцю. Спочатку вчилася сама, а потім отримані знання могла реалізувати як хореограф дитячого колективу. Але завжди, скільки себе пам'ятає, танцювала: в будинках культури, навіть працюючи в



цеху електровозремонтного заводу, брала участь у виступах його танцювального ансамблю. Крім того, Світлана має посвідчення почесного донора і навіть третій розряд парашутиста! А ще довелось хореографу приміряти роль справжньої Снігуроньки, про яку навіть писали в тогочасних газетах нашого міста.

У 1982 році Світлані Хворовій запропонували посаду костюмера будинку культури. Вона закінчила курси крою та шиття, вишивки – і на довгі роки захопилася дивовижним фахом. Зараз у її “володіннях” знаходиться майже тисяча дбайливо доглянутих костюмів – національне вбрання, одяг

казкових та історичних персонажів... А ще – більше ніж 120 пар взуття, сотні аксесуарів.

“Фах костюмера дозволяє відчути себе музейним наглядцем, – розповідає про свою роботу Світлана Павлівна. – Студенти часто звертаються за порадою, як доповнити образ виразною деталлю. Ось нещодавно на чоловічу вишиванку нашивала латки, бо такою вона мала бути за задумом режисера – «старою й полатаною».

Колеги ставляться до Світлани Хворової з великою повагою, цінують як друга, завжди дивуючись, наскільки просто їй вдається знаходити спільну мову з кожним. А секрет у Світлани Павлівни один: завжди залишатися Людиною, вмінити зрозуміти та вислухати, не лінуватися, а широким горіти справою свого життя.

Марія Канцелярист

ЮВІЛЕЇ

На факультеті соціальної педагогіки та психології відсвяткували 15-річчя кафедри акторської майстерності. Її випускниками стали понад 150 молодих акторів театру й кіно, хореографів, вокалістів, які працюють сьогодні в усіх театрах нашого міста.

Під час урочистого заходу започаткували нову традицію: збирати в “Театральній кав'ярні” гостей – відомих запорізьких режисерів, акторів, педагогів, письменників, – аби поспілкуватися з ними та дізнатися про секрети їхнього успіху. Ними поділилися з присутніми художні керівники Запорізького академічного обласного театру молоді Геннадій Фортус, головний диригент Академічного симфонічного оркестру Запорізької обласної філармонії В'ячеслав Редя, керівник музичної частини Запорізького обласного академічного українського музично-драматичного театру ім. В. Магара Наталія Боева, голова Запорізької організації Національної спілки художників України Ірина Гресик і відомий

Кафедра акторської майстерності: за 15 років – понад 150 фахівців

письменник, член Національної спілки письменників України Микола Білокопитов.

Під час святкових виступів також згадали імена людей, завдяки яким була створена кафедра акторської майстерності: колишнього ректора В'ячеслава Толока (нині покійного), першого декана факультету СПП Людмилу Міщик, а також теперішніх керівників творчих курсів, які всі 15 років незмінно працюють на кафедрі, – Олександра Короля й Геннадія Фортуса.

Свої таланти змогли представити студенти спеціальності “Акторська майстерність”: Анна Слаковенко виконала уривок із твору Т. Шевченка “Сова”, Катерина Росолова – арію “Хабанера” з опери Ж. Бізе “Кармен”, Катерина Процак та Анна Акішина – “Дует кішок” Д. Россіні, Євген Славинський – пісню “Чорнобривці”, Євген Станіцький та Аліна Тотьмяніна представили

хореографічну композицію з вистави “Аліса в Дивокраї”.

На завершення святкового вечора декан факультету СПП Ольга Пономаренко і завідувач кафедри акторської майстерності Галина Локарева подякували гостям за участь у



“Театральній кав'ярні” та професійні та компетентні поради, які старші наставники дали молодим акторам.

Олена Хлестун

Захоплення історією почалося з грізного Холодного яру

Важко уявити роботу кафедри новітньої історії України історичного факультету та її колективу без чуйного та душевного колеги – доцента Василя Степановича Гвоздика. Він завжди знайде з кожним спільну мову, при потребі, розрадить, а ще – обов'язково вразить своєю енергією та захопленням історією як наукою.

Дитинство та юність Василя пройшли в мальовничому черкаському краї. Козацькі традиції, самобутня культура українського села, грізний Холодний Яр неподалік – героїчне минуле було настільки захопливим, що хлопця вирішив присвятити йому своє життя. Опанував “ази” історичної науки в тодішньому Запорізькому педагогічному інституті, який успішно закінчив у 1981 році.

Розпочавши працювати в школі, Василь Степанович не полишив науки. Темою його досліджень стали революційні події 1917-1918 років на Півдні України. Копіткий пошук

й аналіз історичних джерел дали змогу написати ґрунтовну працю про наш регіон у буремні роки Української революції. На її основі у 2002 році Василь Степанович захистив кандидатську дисертацію. Захоплення



наукою й привело вченого до аспірантури Запорізького державного університету. Згодом він працював у нас аспірантом, асистентом, викладачем. Із 2003 року Василь Гвоздик обіймає посаду доцента.

Крім навчальної та наукової роботи, Василь Степанович активно займається гро-

мадською діяльністю. Чимало років очолює профспілкову організацію факультету, сумлінно виконує обов'язки голови журі обласного етапу конкурсів з історії України науководослідних робіт Малої академії наук, читає лекції слухачам Вулицького університету та учасникам антитерористичної операції.

Василя Степановича вирізняє вміння спілкуватися з різними людьми. Студентам він завжди розповідає щось цікаве зі своїх улюблених тем: скажімо, про Українську революцію 1917-1918 років, Другу світову війну, радянське суспільство повоєнних десятиліть. Колегам готовий підставити дружнє плече у скрутну хвилину.

Днями в талановитого історика ювілей. Тож нехай цього дня теплим і щирим вітанням і побажанням всіляких гараздів Василю Степановичу не буде ліку!

Олексій Штейнле,

доцент кафедри новітньої історії України

Державний вищий навчальний заклад “Запорізький національний університет” Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- асистент кафедри реклами та зв'язків із громадськістю – 2,0 ставки;
- старший викладач кафедри політології – 1,0 ставки;
- доцент кафедри політології – 1,0 ставки;
- доцент кафедри реклами та зв'язків із громадськістю – 4,0 ставки;
- завідувач кафедри реклами та зв'язків із громадськістю, професор – 1,0 ставки;
- директор Економіко-правничого коледжу ЗНУ – 1 ставка.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду директора Економіко-правничого коледжу повинен бути з числа педагогічних працівників коледжу, мати стаж науково-педагогічної роботи не менше п'яти років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати повну вищу освіту (магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або не менше трьох років науково-педагогічного стажу.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ☑ додаток до анкети на участь у конкурсі,
- ☑ завірнений список наукових праць,
- а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ☑ особовий листок з обліку кадрів,
- ☑ автобіографія,
- ☑ документи про освіту, науковий ступінь і вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

Наша студентка – серед переможців конкурсу ім. Шевченка

На базі нашого вишу відбувся обласний етап V – ювілейного – Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді ім. Тараса Шевченка. Всього у його відбірковому етапі цього року взяли участь 992 особи, на обласному рівні змагань представляли навчальні заклади Запоріжжя, Бердянська й Мелітополя 11 із них. Така висока конкуренція серед юних філологів дозволяє сподіватися, що цього року Запорізька область гідно буде представлена на загальноукраїнському рівні. Минулого року студенти вишів нашої області вибороли п'ять призових місць, зокрема 1 місце посіла представниця ЗНУ. Саме про це йшлося в привітанні проректора з наукової роботи **Геннадія Васильчука**, а також членів конкурсної комісії: декана філологічного факультету **Тамари Хом'як** і першого проректора Запорізького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти **Валентини Ястребової**. Наприкінці урочистої частини студенти власноруч відкрили конверт із конкурсними завданнями. Після цього на них чекали чотири години напруженої роботи, відведених на виконання всіх завдань. Філологічні змагання в рамках цього конкурсу проходили у двох

категоріях: серед студентів гуманітарних факультетів та серед представників технічних напрямків підготовки. Тож компетентне журі визначило шість переможців. Серед студентів-гуманітаріїв кращою стала представниця нашого вишу **Наталія Смордова**, на 2 місці – **Оксана Мітрикова** з Бердянського державного педагогічного університету, на 3 – студентка Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б. Хмельницького **Тетяна Лінкова**. Серед тих учасників, хто



навчається за технічними спеціальностями, кращою стала **Ксенія Наливайко** із Запорізького національного технічного університету, 2 місце посіла **Андріана Дранівська** із Запорізького державного медичного університету, 3 – студентка Бердянського державного педагогічного університету **Тетяна Афанасьева**.

Таміла Тарасенко

“Містер ЗНУ” в стилі 30-х

Традиційне щорічне шоу мужності, таланту й чоловічої краси “Містер ЗНУ-2015” поєднало в собі чарівну таємничість роману “Великий Гетсбі” Френсіса Фіцджеральда та блиск модного чоловічого журналу. Атмосфера конкурсу повернула глядачів у 30 роки минулого століття, у часи Великої депресії, “сухого закону”, підпільних казино й гангстерських війн в Америці.



Учасниками конкурсу стали 16 представників сильної статі з різних факультетів нашого університету. Глядачі мали можливість переглянути відео- та фотопрезентації юнаків, конкурси за їхньою участю: дефіле, мистецтво рукопашного бою, світський раут, демонстрацію талантів тощо.

Олена Переверзева

Більше фото з кожної події відтепер можна переглянути в альбомах групи ЗНУ ВКонтаті: https://vk.com/znu_official

Другий рік поспіль команда нашого університету “Надія-ЗНУ” стає чемпіоном турніру з міні-футболу, присвяченого пам'яті колишнього ректора нашого університету (1984-2003 рр.), професора **В'ячеслава Толока**.

Із вітальним словом до учасників змагань звернувся проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**. Він подякував усім гравцям студентських команд за яскраву гру та зазначив, що турнір з міні-футболу – це не лише вшанування пам'яті видатної особистості, але й чудова нагода популяризувати цей вид спорту в Запоріжжі.

У свою чергу, донька В'ячеслава Толока **Наталія Голубенко** подякувала спортсменам та організаторам заходу за збереження традиції щорічного проведення турніру з міні-футболу на вшанування пам'яті її батька. Вона ж вручила перехідний кубок змагання цьогорічним чемпіонам.

Першими на футбольному полі зустрілися команди Запорізького національного технічного університету

Команда “Надія-ЗНУ” – володар Кубка імені В. Толока

та Запорізького державного медичного університету. Із рахунком 3:1 команда ЗДМУ стала бронзовим призером турніру. У фінальному турі за Кубок ім. В. Толока змагалися команди на-



шого університету та Класичного приватного університету. Перемогу в матчі з переконливим рахунком 5:1 здобули гравці команди “Надія-ЗНУ”.

Під час урочистого закриття турніру були нагороджені і його окремі гравці. У номінації “Кращий воротар” відзна-

чили **Антон Осадчука** (“Надія-ЗНУ”); “Кращим захисником” став **Дмитро Данильченко** (ЗДМУ); “Кращий нападником” – **Микита Ніц** (ЗНТУ); “Кращим бомбардиром” – **Газі Наірі** (“Надія-

ЗНУ”); “Кращим гравцем” – **Едуард Грігі** (КПУ); “Найтехнічнішим гравцем” – **Ясін Ессергані** (“Надія-ЗНУ”). Переможець турніру буде представляти нашу область на Всеукраїнських змаганнях серед студентів.

Олена Ярошенко

“Хортицькі дзвони” звучали на вшанування пам'яті Марини Брацило

Гала-концерт I Всеукраїнського конкурсу молоді української поезії та української авторської пісні ім. Марини Брацило “Хортицькі дзвони” зібрав не лише переможців із різних кутків України, але й відомих київських та запорізьких письменників і співаків – членів журі конкурсу.



Майстерність учасників заходу оцінювали поет і прозаїк, **Іван Андрусак**, автор-виконавець **Віктор Нестерук**, поетеси **Любов Геньба**, **Оксана Куценко**, **Олена Степаненко**, художній керівник Театру поетичної пісні **Олена Алексеева**, заслужений працівник культури України **Володимир Артемьев**, завідувач кафедри української мови ЗНУ, професор **Петро Білоусенко** та співак і композитор **Анатолій Сердюк**.

Найважливішим моментом гала-концерту стало нагородження переможців. Так, 2 місце в номінації “Поезія” розділили між собою **Наталія Марій** (Івано-Франківськ) і **Сніжана Біла** (Запоріжжя). 3 місце посіла **Крістіна Мушкудіані** із Запоріжжя. Крім того, дипломантом цієї номінації стала запоріжанка **Ірина Сажинська**. Диплом за висвітлення теми патріотизму отримала **Аліна Чілій** із Вільнянська. **Альоні Матійчук** із Гуляйполя вручили спецприз за висвітлення теми “Збереження родинних цінностей”. У номінації “Авторська пісня” лауреатами стали **Юлія Григорук**, **Юлія Чиликіна** й **Ольга Чикалова**, а дипломантою конкурсу – **Марія Пак**.

Завершуючи свято, заступник голови оргкомітету, завідувач кафедри українознавства **Ольга Стадніченко** розповіла про ще один творчий проект, який започатковують на базі нашого університету: для всіх, хто захоче удосконалити свою поетичну майстерність, відкриється літературна школа ім. Марини Брацило.

Таміла Тарасенко,
Марія Канцелярист

Школа юного фізика збрала 40 слухачів

До ЗНУ завітали 40 учнів-слухачів Школи юного фізика із різних середніх закладів освіти Пологівського району. Цю форму роботи з майбутніми абітурієнтами фізичний факультет заснував у 2012 році у співпраці з Пологівською гімназією “Основа”.

За словами декана фізичного факультету **Андрія Андреева**, їхні виклада-

чі щомісяця відвідують школи Пологівського району та проводять лекції



Кіноклуб “Райдуга” об'єднує різні покоління

На факультеті соціальної педагогіки та психології провели чергове засідання сімейного кіноклубу “Райдуга”, співорганізатором якого є Екологічний центр Запоріжжя – давній партнер ЗНУ в різних освітніх програмах. Такі зібрання проходять щомісяця в останню суботу. Його учасники – діти та їхні батьки, рідні, друзі – збираються разом, щоб переглянути та обговорити певний фільм. Керівник Екологічного центру Запоріжжя **Наталія Пічкур** розповіла, що такі зустрічі – наче майданчик

для спілкування дорослих і дітей, різних поколінь і соціальних рівнів. Плідними є стосунки “Райдуги” не тільки з факультетом соціальної педагогіки та психології, але й з економічним і біологічним факультетами, Науковою бібліотекою ЗНУ.

Той чи інший фільм рекомендують представники факультету СПП: завідувач навчальної лабораторії лікувальної педагогіки **Наталія Мамай**, доцент кафедри практичної психології **Євгенія Калюжна** та доцент кафедри соціаль-

ної педагогіки **Юліанна Мацкевич**, яка опікується факультетським кіноклубом “Інсайт”. Відбір кінострічок, – справа і першого президента відомого запорізького кіноклубу “Сходження” **Володимира Кириченка**. Цього разу гостям клубу запропонували для перегляду нідерландську сімейну драму “Гарні діти не плачуть” (“Achtste Groepers Huilen Niet”) режисера **Деніса Ботса**. Це – історія про 11-річну Еккі, котра має невиліковну хворобу.

Олена Ярошенко

Марія Канцелярист

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко**, **Олена Хлестун**,
Олександра Усенко, **Олена Ярошенко**, **Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодаривої**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 12.12.2014

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить двічі на місяць українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 228-75-32
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в ТОВ “Південноукраїнська
виробнича компанія”